

Анализ деятельности школьного спортивного клуба и военно-патриотической работы за 2019-2020 учебный год.

Сохранению уровня здоровья учащихся способствует организация спортивно-массовой и военно-патриотической работы в школе.

В 2019-2020 учебном году в плане развития физического здоровья учащихся были поставлены следующие задачи:

1. Укрепление здоровья учащихся и учителей через участие:
 - в городских спартакиадах, проводимой комитетом по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике,
 - городской спартакиаде образовательных учреждений города по основам безопасности жизнедеятельности,
 - спортивных фестивалей и праздниках,
 - организации деятельности школьного спортивного клуба,
 - проведение мероприятий по выполнению норм комплекса ГТО.
2. Раскрытие физических способностей учащихся в урочное и внеурочное время.
3. Снятие перегрузки учащихся и освобождение времени на двигательную активность.
4. Рациональная организация урока.
5. Пропаганда здорового образа жизни.

На основании приказа по школе №339 от 01.09.2014 года «О создании и организации деятельности школьного спортивного клуба» с 1 сентября 2014 года организована деятельность школьного спортивного клуба, основными направлениями работы являются:

- воспитание у детей и подростков устойчивого интереса к систематическим занятиям физической культурой, спортом, туризмом, здоровому образу жизни;
- укрепление и сохранение здоровья при помощи регулярных занятий в спортивных кружках и секциях, участие в оздоровительных мероприятиях;
- организация здорового досуга учащихся;
- организация и проведение массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в школе.

В своей практической деятельности клуб руководствуется настоящим положением, которое не противоречит уставной деятельности школы, федеральному закону "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ.

Управление работы спортивного клуба строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Формой самоуправления клуба является общее собрание.

Своей деятельностью клуб охватил 100% учащихся школы. Организованы массовые школьные спортивные и военно-патриотические мероприятия:

- легкоатлетическая эстафета «Золотая осень-2019»,
- смотр строя и песни,
- военно-спортивная игра «Победа»,
- соревнования по пулевой стрельбе,
- соревнования по гиревому спорту,
- безопасное колесо,
- военно-спортивные эстафеты «А, ну-ка, девушки!» и «А, ну-ка, парни!»,
- предметная Олимпиада по физической культуре и ОБЖ,

- школьный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры».

В течении 2019-2020 учебного года на базе школы было проведено 15 спортивно-оздоровительных и военно-патриотических мероприятий. Общий охват участников составляет 100%.

Школьный спортивный клуб координирует работу спортивных секций и для привлечения учащихся на занятия физической культурой и спортом во внеурочное время в школе работали 9 спортивных секций по 5 видам спорта:

- баскетбол,
- волейбол,
- гиревой спорт,
- мини-футбол,
- пулевая стрельба.

в которых занимались 139 учащихся, что составляет 11 % от общего количества учащихся в школе. Общее количество посещающих городские спортивные секции 495 учащихся, что составляет 39 % от общего числа учащихся в школе.

Для размещения сведений о спортивной жизни школы предусмотрены информационные стенды, школьное телевидение и сайт школы, зарегистрирована страница школы в популярной социальной сети «Instagram».

Наши ученики принимали участие в региональном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» в г.Пыть-Ях, Ханты-Мансийского автономного округа. Откуда привезли 2 общекомандное место.

Благодаря качественному проведению занятий по физической культуре в урочное и во внеурочное время, наши учащиеся добились высоких результатов в нескольких видах состязаний.

В муниципальном этапе школьной предметной Олимпиады:

- по физической культуре, Шабан Ярослава 7д класс 1 место, учитель Казадаева Е.В.,
- по физической культуре, Гизатуллина Регина 8б класс 1 место, учитель Зинченко Л.А.,
- по физической культуре, Ушаков Денис 9в класс 1 место, учитель Дорофеева Л.М.,
- по физической культуре, Сомов Данил 10в класс 3 место, учитель Бедрин А.С.,
- по ОБЖ, Васильева Екатерина 8в класс 1 место, учитель Васильев А.И.,
- по ОБЖ, Ушаков Денис 9в класс 3 место, учитель Васильев А.И.,
- по ОБЖ, Липатов Иван 9в класс 3 место, учитель Васильев А.И.,
- по ОБЖ, Комаха Злата 10в класс 1 место, учитель Васильев А.И.

В региональных этапах школьной предметной Олимпиады по ОБЖ и физической культуре, город Нягань представляли учащиеся нашей школы: Ушаков Денис 9в класс, Липатов Иван 9в класс, Комаха Злата 10в класс (учитель Васильев А.И.), Сомов Данил и Желнов Владимир 10в класс (учитель Бедрин А.С.). Призовые места получить не удалось.

В муниципальной Спартакиаде учащихся начального звена среди образовательных учреждений города наши выступили следующим образом:

- волейбол (пионербол) 3-4 классы 3 место, команду подготовила Казадаева Е.В.,
- отдельные виды ВФСК ГТО, 7 место, команду подготовила Казадаева Е.В.,
- шахматы 2-4 классы, 8 место, команду подготовил Саров А.Ю.,
- веселые старты 2 классы, 8 место, команду подготовила Казадаева Е.В.

Общий зачет подведен по сокращенному количеству видов спорта. Не были проведены соревнования по лыжным гонкам и спортивные эстафеты «Вперед малыши» по причине

пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией COVID-19. По результатам, команда нашей школы заняла 8 итоговое место. Промежуточные результаты нельзя признать удовлетворительными.

В муниципальной Спартакиаде учащихся общеобразовательных организаций и учреждений профессионального образования наша команда выступила следующим образом:

- шахматы 5-11 классы 1 место, команду подготовил Саров А.Ю.,
- баскетбол (юноши) 8-11 классы 1 место, команду подготовил Юртаев В.С.,
- баскетбол (девушки) 8-11 классы 3 место, команду подготовил Юртаев В.С.,
- настольный теннис 5-11 классы 3 место, команду подготовил Бедрин А.С.,
- волейбол (девушки) 7-11 классы 4 место, команду подготовила Дорофеева Л.М.,
- мини-футбол 8-11 классы 4 место, команду подготовил Калашников А.В.,
- волейбол (юноши) 7-11 классы 5 место, команду подготовила Зинченко Л.А.

Общий зачет подведен по сокращенному количеству видов спорта, которые успели провести до ограничительных мер. Не были проведены соревнования по лыжным гонкам, плаванию и легкоатлетической эстафете, по причине пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией COVID-19. По результатам, команда нашей школы заняла 2 итоговое место.

Принимали участие и добились достойных результатов в городской военно-патриотической Спартакиаде обучающихся образовательных организаций города Нягани в 2019-2020 учебном году:

- Всероссийская военно-спортивная игра «Победа» 1 место, команду подготовил Васильев А.И.,
- соревнования «Боевые девчата» 2 место, команду подготовил Васильев А.И.,
- пулевая стрельба 7-11 классы 3 место, команду подготовил Васильев А.И.,
- соревнования по гиревому спорту (двоеборье) 3 место, команду подготовил Васильев А.И.,
- «Школа безопасности» 5-9 классы 3 место, команду подготовил Васильев А.И.,
- «Безопасное колесо» 3-4 классы 4 место, команду подготовил Васильев А.И.

Общий зачет подведен по сокращенному количеству видов спорта. Не были проведены соревнования по военно-спортивной игре «Зарница» и военно-спортивной игре «Орленок» по причине пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией COVID-19. По результатам, команда нашей школы заняла 2 итоговое место.

Учебно-полевые сборы, запланированные на последнюю учебную неделю мая, предварительно перенесены на начало сентября.

Также наша школа принимала участие в различных городских соревнованиях и занимали места по различным видам спорта, таких как:

- муниципальный этап чемпионата школьной баскетбольной лиги сезона 2019-2020 «КЭС-Баскет» (юноши) 1 место, команду подготовил Юртаев В.С.,
- муниципальный этап чемпионата школьной баскетбольной лиги сезона 2019-2020 «КЭС-Баскет» (девушки) 4 место, команду подготовил Юртаев В.С.,
- открытый чемпионат школьной волейбольной лиги среди девушек, сезон не окончен, команду подготовила Дорофеева Л.М.,
- открытый чемпионат школьной волейбольной лиги среди юношей, сезон не окончен, команду подготовила Зинченко Л.А.

Наши учащиеся принимали активное участие в городских спортивных мероприятиях, наиболее массовые из них стали: легкоатлетический забег «Кросс нации-2019», городской ночной забег «Белые ночи», муниципальный слет «Живая память» среди воспитанников военно-патриотических клубов, лыжная гонка «Лыжня России-2020» и экстремальный забег «Гонка защитников».

За весь год наши школьники приняли участие в 60 мероприятиях различного уровня,

В 2019-2020 учебном году ученики школы сдавали нормативы физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в итоге 16 золотых, 5 серебряных и 2 бронзовых значкистов. Если эту информацию рассмотреть в разрезе по учителям, то получится следующая картина: у учителя физической культуры Бедрина А.С. 10 золотых, 2 серебряных и 1 бронзовый значкист, у учителя физической культуры Калашникова А.В. 6 золотых и 1 серебряный значкист, у преподавателя-организатора основ безопасности жизнедеятельности Васильева А.И. 2 серебряных и 1 бронзовый значкист. Вся информация по обучающимся, сдавшим нормативы физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в период обучения в нашей школе, начиная с 2015-2016 учебного года, размещена на сайте школы, в разделе ВФСК ГТО.

Начиная с 2019 года, на базе нашей школы, 7в и 8в (сейчас это 8в, 9в) классов, а с 2020 года еще и 7в класс, организован взвод Юных армейцев. Инициатором выступил центр подготовки граждан к военной службе. Основная деятельность взвода направлена на гражданско-патриотическое воспитание молодежи. В период майских праздников силами взвода планировалось организовать следующие мероприятия: вахта памяти на 9 мая на территории мемориального комплекса, возложение гирлянды к памятнику «Вечная слава героям», участие в параде Победы. Запланированы мероприятия ко Дню пограничника 28 мая.

Для улучшения результатов, преподавателям физической культуры школы, необходимо работать в тесном сотрудничестве с тренерско-преподавательским составом ДЮСШ той специализации, которые отсутствуют у преподавателей школы. Приглашать тренеров для проведения тренировочных занятий с учащимися.

В течении учебного года наши педагоги принимали участие в городской Спартакиаде трудящихся в составе сборных команд «Образовательные учреждения» по различным видам спорта:

- пулевая стрельба 1 место, в составе команды Айметдинов Р.Р. и Айметдинова О.Н.,
- шахматы 7 место, в составе команды Айметдинов Р.Р.,
- дартс 6 место, в составе команды Калашников А.В.,
- волейбол (мужчины) 4 место, в составе команды Бедрин А.С., Калашников А.В., Саров А.Ю. и Юртаев В.С.,
- перетягивание каната 6 место, в составе команды Васильев А.И.,
- баскетбол (мужчины) 8 место, в составе команды Бедрин А.С., Калашников А.В., Саров А.Ю. и Юртаев В.С.,
- хоккей с мячом в валенках 7 место, в составе команды Калашников А.В. и Юртаев В.С.,
- баскетбол (женщины) 3 место, в составе команды Мороз А.А.

Общего итогового результата на данный момент нет по причине проведения соревнований в течении календарного года.

На основании приказа по школе № 07 от 14.01.2015 года «Об организации работы по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и

обороне» в школе проведена работа по изготовлению информационного стенда и созданию раздела на сайте школы для размещения нормативных требований и информации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Силами классных руководителей 1-11 классов ведется работа по ознакомлению учащихся с нормативными требованиями комплекса.

О необходимости регистрации обучающихся общеобразовательных организаций на официальном интернет-портале «Готов к труду и обороне» www.gto.ru учащимся было предложено путем устных убеждений, созданию специального ярлыка на сайте школы и через социальные сети.

В 2020-2021 учебном году учителям физического воспитания и ОБЖ необходимо продолжить работу по реализации следующих задач:

- построение учебно-воспитательного процесса на основе здоровьесберегающих технологий,
- организация интегрированных курсов для учителей физической культуры и ОБЖ,
- проведение внутришкольного контроля за организацией двигательной активности (динамических пауз) во время уроков на первой и второй ступенях обучения,
- сохранение общего количества занимающихся в спортивных секциях при школе (не менее 150 человек),
- проведение общешкольных оздоровительных мероприятий – дней здоровья,
- ведение активной пропаганды по внедрению комплекса ГТО,
- продолжению активной работы школьного спортивного клуба.

Анализ подготовил руководитель физического воспитания Бедрин А.С.